

# НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

## Путь филантропии в Швейцарии | Bienfaisance en Suisse

Auteur: Лейла Бабаева, [Женева/Лозанна](#), 22.12.2014.



Аббат Пьер проникновенными словами достучался до сердец радиослушателей (rts.ch) Рассказ о том, как развивались традиции благотворительности в Швейцарии: от филантропии середины XX века до социальной помощи наших дней.

|  
Les voies que suit la bienfaisance en Suisse, de la philanthropie du milieu du XX siècle à l'action sociale de nos jours.  
Bienfaisance en Suisse

Уже в середине прошлого века сторонники благотворительности умели прекрасно использовать СМИ, чтобы воздействовать на умы тех, кто ни в чем не испытывал недостатка, и уговорить их помочь нуждающимся. Одним из таких инициаторов был

**аббат Пьер** (в миру – Анри Груэс), родившийся во Франции в 1912 году и в ходе своей 94-летней жизни успевший совершить много достойных поступков.

Анри появился на свет в зажиточной и верующей семье, священником стал в 1938-м, во время Второй мировой войны принимал участие в создании движения Сопротивления, помогал еврейским беженцам, в 1944-м присоединился к войскам Шарля де Голля в Алжире.

В 1949 году он основал ассоциацию «Эммаус» для оказания помощи нуждающимся и бездомным, которая сегодня действует более чем в сорока странах. В 1954-м выступил на швейцарском радио, обратившись к швейцарцам, «благородному и привилегированному» народу: «Именно сегодня великодушные и по-настоящему пылкие сердца ощущают острее всего, какой это стыд, бесчестие и трусость жить счастливо, не думая о других». Его слова нашли живой отклик в сердцах слушателей, и он получил значительные средства для помощи обездоленным.

Накануне Рождества 1963 года TSR (Телекомпания Романдской Швейцарии) провела операцию по сбору пожертвований в пользу инвалидов Романдской Швейцарии в рамках передачи «**Колесо надежды**».

Это было действительно значительное мероприятие для того времени, так как инвалиды, происходящие из скромных социальных классов, жили подчас в ужасающих условиях. Те, кто не мог купить себе инвалидные коляски, проводили дни в заточении в собственных квартирах. К тому же, страхование на случай инвалидности было введено только три года назад, и выплаты были еще весьма несущественными.

Часть пожертвований была собрана за счет спортивных и игровых поединков. В архивах RTS об этой передаче сохранился такой комментарий: «Сцена №1 нашей студии превратится в автодром, плавательный бассейн и минивокзал, что позволит вам принять участие в автогонках, регате, соревновании электрических поездов и даже в продаже поцелуя Клаудии Эвелин (в то время – очаровательная ведущая TSR) за 5000 франков!»

В декабре 1966-го, за несколько дней до Рождства, TSR показала передачу о **женевских бездомных**. В то время еще не было аббревиатуры SDF (бомж), их называли просто клошарами. Немного рассказав о ночлежке Армии спасения в городе Кальвина, журналисты уделили внимание отделению ассоциации Эммаус, в которой нищие могли жить, выполняя определенную работу в обмен на еду и кров. Это было не эксплуатацией бездомных, а предоставлением им возможности вернуться к нормальной жизни, пройти путь психологического восстановления.

В январе 1973 года на экраны Романдской Швейцарии вышла передача о **Протестантском центре Женевы** (CSP). Учреждение, которому в этом году исполняется 60 лет, в то время меняло свое отношение к помощи, оказываемой нищим. Речь уже не шла о щедрой раздаче милостыни, но о реинтеграции обездоленных в общество. Протестантский центр Женевы не обошел своим вниманием и условия, в которых приходилось существовать сезонным рабочим. Также CSP создал службу помощи беженцам, важный период развития которой пришелся на 90-е годы прошлого столетия.

Призвание жительницы Лозанны **Кармелы Лагонико** – организация

благотворительных вечеров, чему она посвятила свое умение налаживать контакты с людьми и выделяла на эти цели свои средства не один десяток лет. Деятельная лозаннка поставила себе целью привлекать спонсоров, убеждать своих друзей прийти на вечер благотворительности, чтобы потратить несколько миллионов франков. Также она руководит подготовкой банкетных залов, принимает и обхаживает приглашенных.

Сама организатор призналась в интервью 1999 года, что она и ее муж – иностранцы, поселившиеся в Швейцарии. «Я считаю, что следует делать что-то полезное, когда живешь в такой стране. Не потому, что чувствуешь себя обязанным тем, кто находится в трудном положении, а просто из чувства сострадания». Перед проведением роскошных вечеров Кarmела обсуждает со своими помощниками каждую мелочь, вплоть до того, как расставить столы, и каких гостей посадить на те или иные места. Кто-то любит танцевать, и ему будет приятно, если его место окажется недалеко от танцплощадки, какая-то пара скоро собирается разводиться, поэтому их, проявляя элементарную деликатность, следует поместить подальше друг от друга. Декор залов, цвет свечей и цветов, расстановка столов – все имеет значение, ведь от общей атмосферы, от того, насколько удался вечер, зависит сумма собранных средств.

Одним из способов сбора средств на благотворительность является аукцион: Кarmела берет в магазине своей подруги какую-либо драгоценность, предварительно спросив, с какой суммы можно начинать торги...

Les **Jardins du coeur** (франц.: «Сады сердца») – так называется инициатива нескольких членов отделения благотворительной организации Cartons du coeur в Ивердон-ле-Бене. План прост: посадить небольшой сад и ухаживать за ним, чтобы выращенные плоды могли разнообразить наборы продуктов, раздаваемые ассоциацией (Cartons du coeur оказывает быструю поддержку тем, кто оказался в непростой ситуации, выдавая коробки, наполненные продуктами и предметами первой необходимости). Этот проект действует с 2003 года – благодаря работе добровольцев, которым очень хочется хоть немного улучшить жизнь тех, кто обращается за помощью в Cartons du coeur.

Человеческой фантазии нет предела, и это проявляется также в сфере благотворительности. Проведение вечеров, аукционов, раздача «коробок от сердца», выращивание садов для бедствующих – сочувствующие граждане придумают еще не один способ, как улучшить жизнь своих близких...

[благотворительные организации в швейцарии](#)

[благотворительность в швейцарии](#)

[нищие в Швейцарии](#)

[Швейцария](#)

Статьи по теме

[Тернистый путь благотворительности](#)

[Подарите ближнему благотворительность](#)

---

**Source URL:** <https://nashagazeta.ch/news/la-vie-en-suisse/put-filantropii-v-shveycarii>